Esercizio 11.1

(i) Siccome dim(R3) = 3, basta mostrare che i tre vettori sono linearmente indipendenti. Sia v1 + v2 + v3 = 0 una combinazione lineare nulla. Abbiamo il sistema:
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Chiaramente l'unica soluzione è ( = (0, 0, 0); quindi i vettori sono linearmente indipendenti e B' è una base.

(ii) Per determinare mat(f, B', B'), dobbiamo esprimere f(v1) (risp. f(v2), f(v3)) come combinazione lineare dei vi. Sappiamo che f(e1) = 2v3, f(e2) = v2, f(e3) = -v1 + v3.

Abbiamo f(v1) = f(-e1 + e3) = -2v3 -v1 + v3 = -v1 -v3; f(v2) = f(-e1 + e2) = -2v3 + v2; f(v3) = f(2e1) =

4v3.
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In conclusione, mat(f, B', B') =
0
1
0
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